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Aufgabe 1:  [Halbordnung]

Sei A ein (endliches) Alphabet, sei L™ := {()} UU,<,, AJ die Menge der Wérter mit maximaler Liinge n € N iiber
dem Alphabet A. Fiir zwei Worte u = (uy,...,ux) € A¥ v = (vq,...,v;) € Al setzen wir:

. K+l
wov:i= (Up,...,u,v1,...,v) € AFTL

Wir definieren fiir u,v € L™:
u<v:<= Esgibteinz e L" mituoz=w.

(a) Zeigen sie: < ist eine Halbordnung in L™.
(b) Definiert < auch eine Ordnung in L™?

(¢) Gibt es in L™ ein Wort w, so dass gilt
w < vy fiir alle w € L™?

(d) Gibt es in L™ ein Wort w, so dass gilt
w > fiir alle w € L™?

Punkte:

Aufgabe 2:  [Latex]
Schreiben sie den folgenden Text in Latex:

Satz: Die Folge

ist eine Cauchy-Folge.

Beweis. Zu zeigen ist: Ve > 03 N € N mit |z, — x| < €, YVm,n > N. Also:

|$n - xm| =

Punkte:



Aufgabe 3: [Latex]
Erstellen sie mit LaTeX ein PDF-Dokument, welches folgenden Inhalt besitzt: Punkte:

Vorname Nachname Einfithrung in die computerorientierte Mathematik
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ist eine Cauchy-Folge.
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